

承载产业空间 发展产业经济

太忻一体化经济区市政配套设施加快完善

根据市委市政府统一安排,市城乡管理局负责组织实施太忻一体化经济区(太原区)市政配套设施建设。3月15日从市城乡管理局了解到,市政配套设施建设将围绕供水、供热、供气、供电、污水处理、环卫等6大内容展开。

供热:建设集中式能源岛

集中供热规划建设将本着绿色、低碳、节能、环保的理念,按照统一布局、统一设计、统一实施、统一管理的原则,建立集中分布结合、多种能源互补、充分留足余量、热网系统灵活、运行安全可靠的供热保障系统。市热力集团有关负责人表示,将统筹考虑规划布局、能源配置、供热需求等要素,遵循“因地制宜”“一岛一策”的定位,太忻一体化经济区(太原区)将构建以热电联产、工业余热、燃气+电+甲醇+氢能+蓄热等新能源集中式能源岛为基础热源,地热、空气源、中水等分布式能源岛为应急调峰的“多源一网”整体供热格局。

结合大盂产业新城总体规划和建设进度,我市将分期分批实施热源及热网等供热工程项目,近期主要建设中部集中式能源岛,占地面积85亩,设计供热面积889万平方米,一期先行实施燃气热源车间及相关配套工程。市热力集团还将实施阳曲热源厂至太忻大道连接线工程2.9公里,配合太忻大道等首批道路建设,同步实施供热管网敷设工程104.33公里。

供水:双水源保障

为向太忻一体化经济区提供安全、充足、可靠的水源,保障太忻一体化经济区建设发展,根据经济区大盂产业新城总体规划及周边区域规划,结合《太原供水重大场站及骨干网架布局研究》及《大盂产业新城供水专项规划研究》,我市确定采用滹沱河和黄河水作为大盂产业新城供水水源,同步实施再生水利用工程。

太原供水集团有关负责人介绍,结合大盂产业新城总体规划和建设进度,近期主要建设内容包括:拓展外调水源,推进太原市第二地表水源——滹沱河引水入并供水工程建设,实施太原水厂工程,该水厂位于石岭关以南1公里,太忻大道东侧上原村,占地面积约90.3亩;实施大盂地表水厂及供水服务维抢修基地,该水厂位于太忻大道与大运高速交叉处北侧,太忻大道东侧,占地面积约45亩,真正有了“当家人”的感觉。”

我省园林水果产量创历史新高

本报讯 3月14日,省统计局消息,2021年我省园林水果产量创历史新高。

最新统计资料显示,2021年,我省园林水果总产量919.9万吨,比2020年增加61.9万吨,增长7.2%,创历史新高。分品种看,全省苹果最多,总产量430.2万吨,占园林水果总产量的46.8%;其次为桃,产量181.5万吨,占19.7%;再次是梨和红枣,产量分别为113.2万吨和77.2万吨,分别占12.3%和8.4%;杏、葡萄、柿子等其他园林水果,共117.8万吨,占12.8%。

(贺娟芳)

又是一年“3·15三务”公开日,北格镇各村“三务”公开栏前热闹非凡,陆续有群众前来观看。村民们纷纷表示:“以前了解党务、村务、财务的途径十分有限,近些年每到3月15日、7月15日,村里都主动公开这些账目,让我们心里很踏实,真正有了‘当家人’的感觉。”

公开项目“全”字当先

与往年相比,2022年度公开项目对全村具体事务进行了更加全面细致的梳理汇总。内容涉及到“三会一课”执行、“主题党日”开展、党员管理情况等13项党务工作;福利分配、粮食直补兑现、征用耕地情况等19项村务工作;村集体经营收入、农业发展支出、村民福利等10项财务工作。

“三务”公开做到了“全覆盖、全方位、全流程”公开,让基层党员群众的知情权、参与权、监督权落到实处。

意见反馈“实”字当头

西蒲村党员老张浏览完“三务”公开项目后,郑重地向旁边的意见反馈箱投入一封《建议信》。

老张在信中说:“爱国爱党教育除了从党员抓起,更应该从娃娃抓起,我们可以设立‘党员一学生联合学习小组’,用好西蒲秘印《论持久战》这一现成的红色文化资源,让红色基因代代传承下去。”

“此次滨河东路南征地款第一时间发给群众,还明白白地体现在了公开栏中,展现出新班子的新气象……”一条条建议汇集到西蒲村意见反馈箱中,让老百姓看得清楚、明白,更提供了“发声”渠道,让群众智慧成为助力乡村振兴的“锦囊”。

信息公开“广”字为标

根据居民多在市区工作、回村时间较晚的实情,北格镇创新推出“上墙+上网”双发布,进一步拓宽信息公开渠道。

在“宣传栏”公布的同时,搭建网络互动平台,第一时间将公开信息发布在“阳光农廉网”及各村民群中,让村民一机在手便知“村中事”。“我们长期在外打工,如今线上就能了解村里的事情,并将建议直接反馈给村干部,很方便。”南格村村民小周为此点赞。

村级“三务”公开制度将涉及群众利益的重大事项和热点问题公之于众,真正亮出成绩、晒出家底,推动了小微权力在阳光下运行。

记者 王 丹 通讯员 李俊羿

全面贯彻“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局

119.44亩;实施黄东线加压站工程,该加压站位于棋子山脚下,距离现状太忻大道约6公里处,占地面积18.9亩,黄泥路以北,黄东线加压站以东约1.5公里处增设中途叠压泵站,占地面积约5.45亩;实施东北隅加压站工程,该加压站位于沙河街与大运高速西南角,占地面积约8.15亩。另外,配合太忻大道等首批道路建设同步实施给水和再生水管网敷设工程。其中,敷设给水管网143.53公里,敷设再生水管网65.89公里。

供气:年输气量达2亿立方米

为保证大盂产业新城规划区域供气稳定、充足,保障规划区用气安全、气量供需平衡,设施布局合理,根据太忻一体化经济区大盂产业新城总体规划及《大盂新城燃气专项规划研究》,我市明确以阳曲华润燃气有限公司新建大盂门站与已投运华润故县门站为主,构建大盂产业新城供气系统。对市热力集团能源岛、市供水集团上原水厂和大盂水厂等重点用户用气,提出气源供应和管网输配保障方案。对太忻新城总体规划内居民、商业、工业、采暖锅炉等用户,近期实现年输气量2亿立方米,远期实现年输气量10亿立方米。

阳曲华润燃气有限公司有关负责人介绍,供气项目主要建设内容包括:一是建设阳曲华润大盂门站1座。规划建设位置在规划太忻大道西侧、中石油大盂首站南侧,占地面积约6.699亩。二是近期随新建道路配套建设燃气管网,建设次高压燃气管道4.3公里,建设中压燃气管道59.4公里。三是实施储气调峰站及抢维修中心工程。拟建600万立方米储气调峰站一座,满足应急情况下天然气调峰需求。

污水处理:日处理规模20万吨

为强化太忻一体化经济区(太原区)污水处理能力,提高污水处理能力和污水收集效能,实现城乡污水全收集全处理,我市将新建大盂产业新城污水处理厂一座。该污水处理厂位于太忻一体化经济区大盂核心区西南侧市政集中用地内,总设计规模为20万吨/日,占地面积301.5亩。一期工程5万吨/日,采用地上式布置。

“处理工艺拟采用增强生物脱氮除磷AAO+磁混凝沉淀+D型滤池过滤,紫外线消毒,出水水质化学需氧量、氨氮、总磷三项指标达到国家地表水IV类水标准,其余

指标达到国家一级A标准。”市城市排水管理中心总工程师王纪恩介绍。

环卫:建设综合基地

为改善太忻一体化经济区(太原区)投资环境,提高区域综合竞争力,实现可持续发展,我市将科学布局环卫设施,建设大盂产业新城环境卫生综合基地。

市容环境卫生中心有关负责人介绍,环卫综合基地占地面积60亩,主要建设内容包括:生活垃圾分类转运中心,转运规模为250吨/天,一期实施125吨/天;融雪剂储存、溶化车间1座,可存放300吨融雪剂、溶化200吨液体;新建环卫车辆停车场,建设充电桩45个,可停放环卫作业车辆90辆;新建综合楼1座,包括垃圾收运智慧管控平台、宣教中心、办公用房,总建筑面积7200平方米;核心区范围新建公厕、环卫多功能驿站8座。

供电:新建21座变电站

为满足太忻一体化经济区大盂产业新城可靠供电,依据区域土地利用方案和产业发展布局,预测大盂产业新城远期用电负荷1986兆瓦,规划新建1座500千伏变电站、6座220千伏变电站、14座110千伏变电站供电。其中,启动区预测负荷900兆瓦,规划建设3座220千伏变电站和7座110千伏变电站。核心区预测负荷204兆瓦,规划新建1座辛庄220千伏变电站,与现有110千伏大盂站为核心区供电。

国网太原供电公司发展策划部主任李国华介绍,大盂产业新城现有1座110千伏变电站(大盂站)和1座35千伏变电站(南白站)为园区供电,可满足近期施工用电需求。今年8月,将开工实施110千伏大盂站主变增容工程和核心区内1座辛庄220千伏输变电工程,尽快提升现有变电站供电能力,持续保障园区可靠供电。

记者 任晓明

高起点 高标准 高水平
建设太忻一体化经济区



刘燕(右一)在110报警服务台接警。

她是太原首批110接警员,18年的接警生涯,已将她磨练为业务能手,常年用坚守与付出守护着110这条群众心中的“生命线”。她就是市公安局警令部情指中心指挥三室主任、一级辅警刘燕。在日前省公安厅开展的“先锋辅警”评选活动中,刘燕光荣入选。

“接警不只是我的工作,也是我生活的重要组成部分,每每帮助了报警群众,我的心里都是满满的成就感与自豪感。”3月14日,刚刚下了夜班的刘燕与记者谈起自己的工作,立即神采奕奕。

生死营救

2003年12月,初为人母的刘燕通过考核,来到110报警服务台工作。

耳麦贴在嘴边,头微微倾斜,眼睛紧盯屏幕……每一次接起电话,刘燕都是全神贯注,一边倾听群众的心声,一边敲击键盘做好记录,同时还要努力挖掘声音背后的真相,快速作出判断。

2018年9月的一天深夜,刘燕接到报警:报警人的姐姐带着孩子在太原,可能要割腕自杀,但“姐姐”具体在哪儿,报警人却不清楚。刘燕一边与报警人通话希望获取更多信息,一边不停地拨打“姐姐”的电话。终于,报警人姐姐的电话接通了,电话那头传来小女孩带着哭腔的声音:“警察阿姨,救救我妈妈,她身上全是血……”刘燕努力平息小女孩慌乱的情绪,引导她“别害怕,阿姨一定能帮你,先告诉阿姨你们在哪里?”

经过一步步耐心引导,小女孩给刘燕成功发来了位置信息。110迅速指令属地派出所民警前往救助,女子最终转危为安。民警反馈,女子服用了安眠药,还割了腕,再晚一点儿,怕是救不回来了。

“拼命三娘”

接警员不就是接接电话吗?其实不然。

短短几分钟时间里,你需要记录报警人的关键信息,不仅需要对全市的路网结构非常熟悉,而且要熟悉各派出所的管辖范围。

刚入警时,为了准确记住街巷名称,刘燕每天下班后会到大街小巷转悠,哪有特别的地标建筑、哪些道路走不通……回家后,刘燕又在纸上“绘图”,把自己当天走过的路全部画下来加强记忆。直到现在,她的这种学习方法依然有效,每一名她带出来的接警员,都是这

样一步步走过来的。

“燕姨是活地图”“燕姨是‘拼命三娘’”……110指挥三室的年轻接警员们,都亲切地叫她“燕姨”。18年来,刘燕始终和同事和睦相处,特别是担任班长后,更是把关心组员放在首位,生活上给予帮助,业务上给予指导。

接警员工作不好做,每天接几百个电话,说到嗓子冒烟,有时甚至还要承受谩骂和侮辱。我们理解群众报警时的焦急,所以接警时要更加耐心、细致”,刘燕组里,谁有不开心的事,都会找她倾诉,听她排解。每逢过节,刘燕还贴心地把外地接警员,请到自己家来一起吃饭。

“保持通话”

作为110报警服务台辅警中的一名优秀代表,她不满足于自己一个人优秀,她希望与自己并肩作战的团队成员们个个都优秀。

凭借自己的业务专长,刘燕发挥“传帮带”作用,利用休息时间和组员交流工作体会,把多年积累的工作经验毫无保留地传授给她们。她定时抽取接警录音,并作出详细点评,和大家一起讨论如何把警情处置得更快更好,如何解答引导让报警群众更加满意。

2021年6月4日11时41分,一名男子报警称,自己不想活了。接警员在与其沟通中,男子拒绝告知具体位置并挂断电话。刘燕得知后立即回拨,与其耐心沟通,上演了一次现实的“保持通话”。

原来,报警人今年19岁,初中未读完便辍学打工,患有抑郁症,因失恋产生轻生念头,并且割了腕。多年的工作经验告诉她,一定要和对方保持通话。在渐渐平复对方情绪后,报警人终于说出了自己的位置。刘燕一边继续与其保持通话,一边示意指挥中心派警力。9分钟后,民警反馈,已找到轻生男子,并将其送往医院。

这样的报警电话,刘燕不知接了多少个。仅2021年,她协助指挥长、指导接警员处置警情就达8万余起。

“作为接警员,只有心中有对群众真挚的关爱,才能设身处地做好接警工作”,多年来,刘燕是这样想的,也是这样做的。

记者 杨 沫 文/摄

我省2月CPI温和上涨

本报讯 3月15日,国家统计局山西调查总队公布了2022年2月份我省居民消费价格指数,同比上涨0.8%,涨幅较上月扩大0.2个百分点,物价总体温和。

数据显示,我省城市CPI上涨0.9%,农村上涨0.7%;食品价格下降2.8%,非食品价格上涨1.7%;消费品价格上涨0.7%,服务价格上涨1.0%。分类看,我省居民消费八大类商品及服务项目价格同比“六升二降”。其中,交通通信、教育文化娱乐价格分别上涨5.2%和1.9%,衣着、居住价格分别上涨1.2%和1.0%;其他用品及服务、生活用品及服务价格分别上涨0.2%和0.1%;医疗保健、食品烟酒价格分别下降0.2%和1.3%。数据说明我省经济总体形势相对较好,消费者购买力仍然保持活跃,消费水平整体控制在稳定、可靠和相对安全的范围内。

此外,2月我省工业生产者价格同比涨幅继续回落。煤炭类产品出厂价格环比下降4.6%,焦炭类产品出厂价格环比下降2.4%,钢铁类产品价格上涨2.5%。

“三晋最美快递员” 首届评选启动

本报讯 3月15日省邮政管理局消息,为充分展示我省快递从业人员风采,弘扬行业真善美,传播行业正能量,我省决定开展首届“三晋最美快递员”评选活动。

本次活动分为宣传启动、推荐报名、评选公示、表彰奖励等4个环节。在3月15日至4月30日期间,评选委员会将审核、讨论、筛选,并通过实地走访,听取用户意见等方式,结合评选条件进行综合考察,最终确定10名“三晋最美快递员”候选人,向社会进行公示。对最终确定的10名“三晋最美快递员”由省邮政管理局发文表彰,通过政府网站、微信公众号等平台对他们的先进典型事迹进行广泛宣传报道。

本次活动旨在通过大力寻找挖掘邮政快递从业者立足岗位、敬业奉献、服务社会的感人事迹,大力宣传最基层、最感人、最有贡献的快递员工先进典型,展示全省邮政快递行业安全规范、优质高效的服务理念,展现新时代快递从业者的良好精神面貌。

本报讯 山西省保险行业协会3月14日公布,以“3·15”国际消费者权益保护日为契机,从即日起至3月20日,将集合行业力量,聚焦日常生活涉及的保险服务场景和高频事项,通过征集及发布典型案例、畅通投诉咨询渠道等方式,开展“3·15”专题宣传活动,帮助保险消费者解决实际问题。

在活动期间,该协会将对会员公司上报的理赔案例进行筛选、整理和汇总,并对外发布,让保险消费者更加了解保险的功能和作用。同时,进行防灾防损知识宣传,增强保险消费者的风险防范意识,树立正确的保险消费理念。

活动期间,省保险行业协会还将邀请媒体走进保险公司,参观柜面,了解承保理赔流程,展示保险主体在业务开展,特别是针对老年人、残障人士等特殊群体以及消费者教育方面推出的便捷服务、科技手段等。协会还将继续在“以案说险”栏目开展保险消费和风险防范提示,提醒保险消费者防范不法分子以牟利为目的,损害保险消费者合法权益;引导保险消费者注意保护个人信息安全,依法理性进行维权。

为进一步畅通投诉咨询渠道,省保险行业协会将继续开展秘书长电话接待周活动,认真做好投诉调解和来访接待,电话为0351-4193246。

太钢驰援日产汽车 二十天完成交付

本报讯 日前,太钢在20天内紧急支援供应日产汽车(欧洲)公司所需某型号钢卷,产品试制合格。用户对太钢的服务及产品给予高度评价,并再次追加订单。

由于欧洲新冠肺炎疫情形势严峻,位于英国的一家不锈钢厂被迫关停,恢复生产预估要三个月左右。日产汽车排气供应商的全球采购中心向中国、日本、南美、北美等不锈钢原料供应商提出原料支援请求,希望避免供应链断裂造成日产汽车工厂停产。但是日本、南美、北美等钢厂的交货期基本长达两三个月,无法满足交期要求。太钢获知此消息后,营销人员一方面与冷轧厂紧急联络,确认是否有原料,可否满足交期;另一方面联络技术中心人员,尽快评判技术可行性,修订生产标准,满足用户需求。经过多方评估,太钢作出了可按时交付的承诺,承接下这笔紧急订单。经过各部门之间的密切协调配合,太钢最终在规定时间内兑现合同,获得客户好评。

(孙耀星、陈 昕)

山西建投潇河公司 获国家高新技术企业认定

本报讯 3月15日消息,全国高新技术企业认定领导小组办公室于近日公布了《关于对山西省2021年认定的第二批高新技术企业进行备案的公告》,山西建投潇河公司顺利通过国家高新技术企业认定。

国家高新技术企业是指国家重点支持的高新技术领域,持续进行研究开发与技术成果转化,形成企业核心自主知识产权,并以此为基础开展经营活动的知识密集型、技术密集型经济实体。

近年来,山西建投潇河公司作为山西建投集团建筑工业板块的代表企业,始终坚持创新驱动发展战略,持续加大科研研发投入,加强研发队伍建设,扎实开展科技立项研发、科研成果转化、产学研合作等基础工作,先后与清华大学、浙江大学、同济大学等高校建立“产学研”合作关系,研发了适应我省地域特色的隐式钢框架住宅体系;作为主要单位编制了《钢结构体系力学性能试验方法》;作为